
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SDN Muhara 
Kelas / Semester : 1 / 2 
Tema   : 8. Peristiwa Alam 
Sub Tema  : 2. Kemarau 
Pembelajaran   : 1 
Alokasi Waktu  : 10 Menit 
 
A. Tujuan Pembelajaran 

 Melalui teks percakapan, peserta didik dapat menyebutkan dan menuliskan ungkapan 
kalimat pujian secara lisan atau tulisan. 

 Setelah mengamati gambar, peserta didik dapat menggali informasi dan menyampaikan 
kegiatan di rumah yang berkaitan dengan aturan pemanfaatan air. 

 
B. Kegiatan Pembelajaran 

Tahap 
Pembelajaran 

Kegiatan Pembelajaran 
Alokasi 
Waktu 

A. Kegiatan 
Pendahuluan 

 Guru mengkondisikan kelas, menyapa peserta didik 
dengan ucapan salam dan mengecek kehadiran peserta 
didik . 

 Membaca do’a yang dipimpin oleh salah satu peserta 
didik. 

 Menyanyikan lagu “Garuda Pancasila” 

 Guru mengingatkan peserta didik tentang pelajaran 
sebelumnya dan mengaitkan dengan pelajaran yang akan 
dipelajari. 

 Guru menyampaikan tema, subtema, tujuan kegiatan yang 
akan dipelajari dan penilaian selama kegiatan. 

2 menit 

B. Kegiatan Inti  Peserta didik bersama teman sebangkunya ditugaskan 
membaca percakapan tentang “Siti menikmati musim 
kemarau bersama teman-temannya”. Buku siswa tema 8 
halaman 60. 

 Peserta didik ditugaskan menuliskan kalimat pujian yang 
terdapat pada percakapan yang telah dibaca. 

 Peserta didik mengamati gambar yang berkaitan dengan 
aturan di rumah siti untuk menghemat air bersih. 

 Peserta didik menyebutkan cara menghemat air bersih di 
rumah. 

5 Menit 

C. Kegiatan 
Penutup 

 Guru bersama peserta didik melakukan refleksi kegiatan 
pembelajaran. 

 Guru menyampaikan penguatan dan kesimpulan 
pembelajaran. 

 Peserta didik menyanyikan pupuh balakbak. 

  Sebagai penutup guru mengajak peserta didik untuk 
bersyukur atas ilmu dan semua kegembiraan yang telah 
mereka rasakan hari ini dengan berdoa bersama. Guru juga 
mengingatkan tentang sikap berdoa yang baik. 

 Selesai berdoa , peserta didik memberi salam pada guru. 
Guru mengingatkan siswa untuk memberi salam pada 
orang tua. 

3 Menit 



C. Penilaian Pembelajaran 
1. Sikap : Pengamatan dan pencatatan sikap siswa selama kegiatan 

 Format penilaian sikap (jurnal) 
Berilah tanda centang () pada kolom yang sesuai 

 Keterangan :  SB : Sangat baik   PB :Perlu bimbingan 

2. Pengetahuan  

 Tes lisan tentang ungkapan kalimat pujian 

 Tes tertulis tentang ungkapan kalimat pujian 
 

3. Penilaian Keterampilan 
Membuat ungkapan kalimat pujian. 

 

Menyampaikan kegiatan di rumah berkaitan dengan penghematan penggunaan air. 

 

 
 

 

No Nama Siswa 

Spiritual Sosial 

Berdoa Bersyukur Percaya diri Disiplin 

SB PB SB PB SB PB SB PB 

1          

2          

3          

Keterampilan 
Baik Sekali  

86-100 

Baik  

71-85 

Cukup  

61-70 

Perlu Bimbingan  

<60 

Penampilan  
 

Ada kontak mata, percaya diri, suara 
terdengar dengan jelas, mimik wajah 
sesuai konteks. 

Hanya 
memenuhi 1 
kriteria. 

Hanya 
memenuhi 2 
kriteria. 

Belum memenuhi 
kriteria 

Bahasa  Mengandung ungkapan sesuai konteks, 
ucapan lancar, lafal tepat, intonasi 
tepat. 

Hanya 
memenuhi 2 
kriteria. 

Hanya 
memenuhi 1 
kriteria.  

Belum memenuhi 
kriteria 

Keterampilan 
Baik Sekali  

86-100 

Baik  

71-85 

Cukup  

61-70 

Perlu Bimbingan  

<60 

Penampilan  
 

Ada kontak mata, percaya 
diri, suara terdengar 
dengan jelas, mimik wajah 
sesuai konteks. 

Hanya 
memenuhi 2 
kriteria. 

Hanya 
memenuhi 1 
kriteria. 

Belum memenuhi 
kriteria 

Bahasa  Mengandung ungkapan 
sesuai konteks, ucapan 
lancar, lafal tepat, intonasi 
tepat. 

Hanya 
memenuhi 2 
kriteria. 

Hanya 
memenuhi 1 
kriteria.  

Belum memenuhi 
kriteria 

Isi Ada kalimat pembuka, ada 
kalimat penutup, 
menyampaikan aturan 
penggunaan air secara 
berurutan. 

Hanya 
memenuhi 4 
kriteria. 

Hanya 
memenuhi 3 
kriteria. 

Hanya memenuhi 1 
kriteria. 

Banyak kalimat  Lebih dari 15 kalimat. 11-15 kalimat. 5-10 kalimat. Kurang dari 5 kalimat. 

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 
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